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1. O0mue opraHu3aMOHHO-METOANYECKHEe YKAZAHUSA

Pacuetno-rpaduueckas pabora «Ilpunoxenus auddepeHnaIbHOTO U
WHTErPabHOTO HCYUCICHUN (DYHKIMI OMHOW MEepeMEHHOI» MperycMOTpeHa
paboueit mporpaMMoi AUCIUIUIUHBI «MaTeMaTH4eCKui aHaau3» Uil CTYJEHTOB
nepBoro kypca HampaiaeHud 09.03.01 «Muadopmatnka W BBIYUCIHTEIILHAS
texaukay ©u  09.03.02 «HpOopManMOHHBIE CHUCTEMBI M  TEXHOJIOTHUN
(6akamaBpuar). Bropas gacte PI'P BkirogaeT B ce0si OCHOBHBIE KOHTPOJIBHBIC
3amaHuss o wMonymo «MHTerpanbHoe ucuucieHue QYHKIUH  OJTHOM
nepeMeHHo». Kpome PI'P, mo stomy Momym0 IHCUMIUIMHBI IPOBOIUTCS
TEKyIIUH KOHTPOIb B (GOpME CaMOCTOSTEIIbHOW paboThl  «TexHuka
WHTEIPUPOBAHUY.

IleneBas ycTaHOBKa: Npu BbITOJHEHHH PI'P cTyneHT poimkeH mokasarthb
[IPAKTUYECKUE HAaBBIKK II0 TEXHHUKE WHTETPUPOBAHUSA, IO BBIYHUCICHUIO
3HAYECHUH OIPENEICHHBIX HHTErPAJIOB M HUX OCHOBHBIM T'€OMETPUYECKUM
IPUJIOKEHUSIM, @ TAaK)K€ HaBBIKM HCCIEOBAHUSA CXOJWMOCTH HECOOCTBEHHBIX
WHTErpajioB IIEPBOTO U BTOPOr'O poja.

2. 3agaHue, IVIaH BbINOJHEHUsI, TPeOOBaHUA K 0OpPMIIEHUIO, YCIOBUS
3a4YTeHUus!

Bropas wacte PI'P comepkut 5 3amaHuii Ha BBIYHCICHUE 3HAYEHUU U
OCHOBHBIE T'€OMETPUUYECKHE MPWIOKEHUS OIpPENEIEHHbIX WHTErpajoB, Ha
ONpEIENCHHE CXOAUMOCTH WM PACXOJUMOCTH HECOOCTBEHHBIX HWHTErPajioB
IIEPBOT0O ¥ BTOPOTO POJA.

CopeprkaHue 3alaHUi Ka)XK10I0 BApUAHTA!
3aoanue 1. HaliTu 3HaU€HUS ONPeIeIEHHBIX HHTETPAJIOB.
3adanue 2. BoruMcauTh 3HaYCHUE WM UCCIIEI0BATh CXOAMMOCTh/PacX0AUMOCTh
HECOOCTBEHHBIX MHTETPAJIOB.
3aoanue 3. BBIYUCIUTH IUIONMIA/Ib TJIOCKOW (PUTYpPHI, TPaHUIIA KOTOPOW 3a/iaHa
YPaBHEHUSIMH B J€KAPTOBOM CHCTEME KOOpPAMHAT, B IOJSPHOM CHCTEME
KOOpJIMHAT WJIM B TapaMeTpuyeckon opme.
3aoanue 4. Bpraucauth 00beM Tea, KOTOPOE MOTYYAETCS BPALIEHUEM IIJIOCKOM
¢durypst Bokpyr ocu OX wiu Oy unu ocu (l), mapamnensuoit OX unu OY.
3aoanue 5. BbIYMCIUTD JIMHY IyTH IIOCKOM KPUBOM, 3aJaHHOW YpaBHEHUEM B
JIEKapTOBOM CHCTEME KOOPAMWHAT, B TOJSPHOM CHUCTEME KOOpPAMHAT WA B
napameTpuueckon popme.

Kaxnmoe 3amanme BKIOUaeT B ce0sS HECKOJNBKO THIOBBIX 3ajad,
PaH)XMPOBAHHBIX TI0O YPOBHIO CIIOKHOCTU PA3JIMYHBIM KOJIHMYECTBOM OasjioB.
Pemenus HEKOTOPHIX 33724 MOTYT OBITh OOBSIBJICHBI KaK OOHYCHBIE.

B npumokennn A K JaHHOM METOAMYECKOW pa3paboTKe MpuBeneHbl 33
BAPHUAHTA YCIIOBUM BCEX 3a1aHUM.



OoOmme tpedboBanusa Kk odhopmiIeHUO otyéra 1mo PI'P:

PYKOTNHMCHBIE pEIICHUs 3ajad JOJDKHBI ObITh MPEJICTaBICHBI B
OTJEJIBHOW TETPaIN;

TUTYJIBHBIA JIUCT TETpaau ciaeayeT oQopMuUTh Mo o0pa3iy u3
[Ipunoxenus b;

KOHKPETHbIM  BapuaHT  3amanuid PP crymenty  cimemyer
ckoMnuiupoBatb u3 I[lpunoxenuss A B ¢GopMy, NPUBEICHHYIO B
paznene «O0pa3ell 3a1aHU OJTHOTO BapuaHTa» JAHHOW METOANYECKOM
pa3paboTKH;

TEKCT BCEX 3aJaHU BBIIIOJIHEHHOTO BAapHMaHTA HYKHO pacreyaraTb U
BJIOKUTH B TETPAIb C pemeHnsamu 3aaad PI'P;

pElIEHNE KAXKJIOM 3aa4u JTOJLKHO COXPAHATh HOMEDP ITOW 3aJaud U3
pacreyaTtku BApUAHTA, UMETh noJipoOHOE 0O0BsICHEHHE,
COMPOBOXK/IAIOIINE YEPTEKH WM (M) PUCYHKU U KPATKHUM OTBET;

B pEUICHMAX 3aJa4d HYXHO CChUIATBCA HA  HCHOJIb3YEMBbIE
Teopetnyeckue (akTel U3 TemMbl «MHTerpansHoe ucuncienue OOII u
€ro MpWIOXKEHUs» (ONpeneneHusl, CBOMCTBA WM TEOPETUUYECKUE
dopmysbi);

JUISl TIOCTPOEHUs JIMHUK JOIYCKAeTCs HCIIOJIb30BaHUE ITPUKIIAIHBIX
MaTEMaTUYECKUX TAKEeTOB U (W) TpadornocTpouTee.

I 1an BeimosHenus PIP:

Bropas wacte PI'P Bwimaercs mocne caMOCTOSITENBHOW pabOTHI IO
TEXHUKE HAXO0XJICHUS HEOMPEICICHHBIX MHTErPAJIOB U BBINOJIHSIETCS
KaK 4acTh JOMAIIIHUX 3aJIaHUK;

MOPSIZIOK  OLICHKM KaXJOTO BBIMOJHEHHOTO 3aJaHusi B Oaiax
OOBSBIIACTCS MPEINOAaBaTeNIeM JIOTIOJHUTEIBHO;

3amura PI'P HasHawaercs mnpenonaBarelieM B KOHIE W3YyYEHHUS
MOJTyJISl MJIA BKJIFOYAETCS B OK3aMEHALlMOHHBIN TECT.

3. Cnmncok peKoMeHayeMbIX YUeOHBbIX pecypcoB

1. Koncnekr nekumii «HWHTEerpaspHoe HCUHUCICHUE (PYHKUIMA  OJTHOU

HepeMeHHOf/'I " CTO NPUITOKCHUA» BCAYHICTO IIPCIoaaBaTCisi TUCHUILIINHBI,

B TOM YHCJI€ B 3JICKTPOHHOM (hopme.

[Tuckynos, H. C. quddepenunanbHoe 1 UHTETpAIbHOE UCUHUCIEHUS: YueO.

nocobue misg By30B. B 2 1. T. 1 / H. C. Iluckynos. - U3a. crep. - Mockaa:

Nurterpan-IIpecc, 2005, 2001. - 416 c.



bepman, I'. H. COopHUK 3a1a4 110 KypCcy MareMaTH4eCKOro aHaiu3a: y4eo.
nocooue / I'. H. bepman. - [22-¢ wu3z., nepepab.]. - Cankr-IlerepOypr:
[Tpodeccus, 2005, 2004, 2002, 2003, 2001. - 432 c.

[Tucemennbiid, JI. T. KoHCneKkT jekiuii mo BeICIICH MaTeMmaTuke. [B 2 4.].
Y. 1/ 1. T. [lucemennsiii. - 16-e u3ma.; 15-e u3a. - Mocksa: Aiipuc-tipecc,
2018, 2017. — 279 c. (u nmpeapIayIue N3IaHNs).

bepmant, A. ®. Kpatkuii Kypc MaTeMaTHYECKOTO aHajiu3a: y4yeb. nmocooue
it By30B / A. ®@. bepmant, U. I'. ApamanoBuu. - U3a. 15-e, crep. - CaHkT-
[TerepOypr [u ap.]: Jlams, 2009. - 735, [1] c.: wn. (mpeaplayIIue WiIu
MOCJEAYIONINE U3IAHUSA).

Kynpssues, JI. JI. Kpatkuit kypc matemarnueckoro ananusa. B 2 1. T. 1.
HubddepeHunansioe W HMHTErpanbHOE HUcUYUCHEHUS. DYHKUUS OJHOU
nepemMeHHou. Psaapl: yueOnuk mis By3oB / JI. JI. Kympssues. - 2-e u3n.,
nepepad. u jom. - Bucarmnac: Alfa, 1998. - 400 c. (mpempiaymiue Wiu
MOCJEAYIONINE U3IAHUS).

Briciiass matemaTuka B YNpaKHEHUAX M 3ajadax: y4deO. mocobue s
By30B. B 2 u. Y. 1 /II. E. lanko [u ap.]. - 7-e uzna., uctp. - Mocka: Mup u
O6pazoBanue: Actpenb: Onukc, [2012]. - 368 c. (mpeabiayniue u
MOCJEAYIOIIUE U3TaHUS).

HNHuTterpanpHoOE VICUHCIICHUE byHKUMN OJTHOM MIEPEMEHHOM.
Heomnpenenenneii  uHTerpan. [IpakTukym 10 BbICIIEW MaTeMaTHKE.

[Ipaktrueckoe mocobue aisi ctyaeHToB U kKypcantoB MI'TY. CocraBurens
— Henuncosa H.I'. — Mypmanck, uzn-so MI'TY, 2006. — 73c.

3. OOpa3en 3aaHuii 0JHOT0 BapUAHTAa

(maubosbiiee KomruecTBO OamioB — 40)

3aoanue 1 («OnpeneneHHble HHTErPaJIbD» - 5 6a/I0B)

Haitgure 3HaueHUS CIEIYIOMMX ONPEACICHHBIX HHTETPAJIOB:

f—xs d T "
1.1 (1 6amn X: 1.2 (2 6amna) | ———:; 1.3 (2 6ama) | xtg‘xdx.
( ) ) x8 +4 ( ) '[XZW ( )_([

3aoanue 2 («HecobGcTBeHHBbIe HHTErpaabD — 10 6as10B)
Boruncnure 3HaueHHsI HECOOCTBEHHBIX UHTETPAJIOB UM UCCIIETYUTE UX
CXOJAMMOCTB/PACXOIUMOCTD C TOMOUIBIO TOCTATOYHBIX PU3HAKOB; IPUBEANUTE



IrCOMCTPHUUCCKYIO UIIIFOCTPALUIO K KAXKIOMY HGCO6CTBCHHOMY HHTCTpAly U
PE3YIbTATY €TI0 UCCIICAOBAHUA:

arcsin X

+00 dX
2.1 (2 6aJ1JIa) e_[m ) 2.2 (2 6aJIJIa) I ﬁ
2.3 (3 6anna) [————dx; 2.4 (36ama) | ZXde.
3

1 XX +4 -x*+3

3aoanue 3 («Ilnomanm njaockux puryp» — 8 6aJ1J10B)

Hcronp3yst onpeeneHHblid MHTErpall, BRIUMCIUTE 3HadeHne F romamu
KaKI0H TUIOCKOH (YUTYpBI, OTPaHMYCHHOH 3aJaHHBIMU JIMHUSIMH; BBITIOJTHUATE
MOCTpOEHUE QUTYPHI:
3.1 (2 6amma) x=(y-2)°, x=4y-8

1
3.2 (3 6amma) p =30 ¢< [27;37] , p =, mONAPHAs OCE,

_ 3
3.3 (3 Gaa) {X_SC(_)S t, x =343, (x=343).
y =4sin’t

3aoanue 4 («O0bembl Tea Bpamenus» — 10 6a1/10B)

Boruncnure 3Hauenue V o0beMa Tena, KOTOpoe MOJIy4aeTcsl BpallleHUEM BOKPYT

ykazanHou ocH (l) mmockoit Gpuryper D, orpaHiueHHON 33 1aHHBIMU JINHUSIMH,
caenaite 4yeptéx ¢purypsl D u pucyHok nckomoro oonema:

4.1 (3 6amma) y*=4-x, y=0, x=-1, (I)—oc» OX;

4.2 (3 6amma) y =arccos g y=arccos X, Yy=0, (I)-oc» Oy;

4.3 (4 Gamna) {X zz‘l’;: y=4, y>4, (I)—ocs OX

3aoanue S («/JuHa nyru miockou JUHUW» — / 0AJJIOB)

Beruncnure 3HaueHue | AmuHbI AyTH 3aaHHOM JTUHHUN; TIPUBEIUTE
WJUTIOCTPUPYIOIIUN YEPTEK:

5.1 (2 6amma) y:%xz—%lnx, 1<x<2; 5.2 (2 6amma) p=6sing, OS(DS%;



5.3 (3 6ama) {

X =6(t —sint)
y =6(1—cost)’



5. Ipumep pemenus 3aganuii PI'P «lIpunoxenusi nudpepeHnaIbHOT0 U
HHTErpajbHOro ucuuciaeHuii ®OIl», yacrs 2

3aoanue 1 («OnpenesieHHbIe HHTETPAJIBI - 5 6A/LI0B)

HafII[I/ITe SHAYCHHS CICOAYIOIIUX OIMPCACICHHBIX HHTCI'PAJIOB!

T

e Jf—/fdx i ‘
1.1(16am) | —5—9X: 1.2 (2 6amna) ;1.3 (2 6amra) | xtg “xdx.
0 X8 +4 X2 4_X2 0

1

Pewienue

2 X3 0003H.

—dx = I;
y X +4
COOTBeTCTBYIOH_[I/Iﬁ HeOHpeI[eJ'ICHHHﬁ HHTCTPaJI CBOOAUTCA K Ta6J'II/I‘IHOMy HUHTCTpally TUIla
«ApKTaHI€HC», €CIIN CHIEJIATh CIECAYIONIYIO 3aMEHY IEPEMEHHON MHTETPUPOBAHHUS:
x*=t=>dt=t’-dx=(x").dx=4x°dx ;

1.1 (1 6amr)

X 1 t=x*
NepecUeT MPCaAcCiIoB: \/E 4
0 0
14 dt 11 | 1
== ==.Zarctg—| ==(arctg2—arctg0) =|—arctg2 ~ 0,138.

Jiis Hax oK eHus IepBOOOpa3HOM ObLT MCTIOIB30BaH TAOIWYHBIN UHTETpajl TUIIA

_ dx 1 X
«apKTaHT'€HCY . I — =—arctg—+C.
a‘+x° a a
2 X3

Ortser: s dx = 1 arctg2~0,138 .
o X +4 2

w

B dx oo I
1.2 (2 Gana) ! e il
MMeeM MHTErpajl OT HppalMoOHaTbHON QyHKINK TUIIA j‘R(X, va—x? )AX, s KOTOPOTO
TEOPETUYECKU PEKOMEHIYETCS CIEAYIOIIas 3aMEHa NIEPEMEHHON UHTETPUPOBAHMS:
x=a-sint, te [—E;Z] ;
2 2

. X
x | t=arcsin=
2

) T
B JIaHHOM cJIydae 3aMeHa umeeT Buj X = 28int, t e (_E ;=) =>

2
V3 arCSi”\ffg x = X/ -dt = (2sint)/ dt = 2costdt,
! arcsin%:% J4—4sin?t = 2+/cos’t = 2|cost|=2cost,

Tak kak Cost >0 npu X € (—%;%) ;



T

1 T T 1«/§
=—=—ctgt| =—=(ctg=-ctg—)=—=(—-+/3) =
J-smt g‘ 4(g3 96) 4(3 \/_)

2costdt

I = = —
4sin’t - 2cost

ol &

~ 0,289

oY [N

6

Ha stane HaxoxaeHus mepBooOpa3HO UCTIOIH30BaH TAOIMYHBIA UHTETPAT OT

1
TPUTOHOMETPHUUECKON (PYHKIINU: j ——dx=—ctgx+C.
SIN™ X

9 dx \E

Omer: [ —2X _ =>2+0,289.
TBET '!XZ e 5

z
4 4 0003H.
1.3 (2 6anma) [x-tg'xdx = I;
0
JUIS. HaXOXKICHUS MEpBOOOPA3HOM MaHHON MOJBIHTErpalbHON (DYHKIIMH HCIIONIB3YEM METON
HAXOXJ/IEHUS HEOIPENEICHHOI0 MHTErpaja Tuma j t'y x eélXx u  Qopmyny
b b
UHTETPUPOBAHMS 110 YaCTAM JU -dv=(u V)| — IV -du

a

U=x du = dx
dv tg*xdx |v = Itg xdx_jtgxtg xdx__[tgx ( —1dx =
cos’® X
3
=Itgzx- . —tgx—tgx+x}:
co
1 . | 3 7,1 5 T
=X(=tg°x—tgx+x)| — | (Gtg"x—tgx+ x)dx == (=tg°x—tg —+—) —
Gux-tgxx) !(39 gx+X)dx = (Stg°X 19+ )
1 1
3
——jtgx ( —1)dx+:4ftgxdx—jxdx—z(z—g)——jtgx d(tgx)+= Itgxdx+
cos’ 5 5 4°4 3
% n 2 i 2 2
ngdx—lx 2|t 2 —Z—ltg X +ﬂ(—ln|cosx|) S S L .
0 2 |, 16 6 6 |, 3 021632666
1 1 1
5 —Inﬁﬂnﬁ:?nz
7 1-4In2) ~0,08;
_ﬁ__(ﬂ-+ n )

10



B IIPOIIECCE MHTETPUPOBAHUS UCTIOIB30BaH HEONPEETEHHBIM MHTETPA U3 AOMONTHUTENLHOMN
TaOJIULIBL: j.thdX =—In |COS X| +C.

2

Otser: | xtg “xdx =Z—2 —%(7[ +1-4In2) ~0,08.

Ot |y

3aoanue 2 («kHeco6cTBeHHbIE HHTErpaJIbD» - 10 6a/1/10B)

Beruricnmute  3HaYeHUsT ~— HECOOCTBEHHBIX ~ WHTETPAIOB WM HCCIEAYHTE  UX
CXOJUMOCTH/PAaCXOAUMOCTh €  IIOMOIIbIO  JIOCTATOYHBIX  MPHU3HAKOB;,  IPUBEIUTE
TEOMETPUUYECKYI0 HILTIOCTPALIMIO K KaXJI0MY HECOOCTBEHHOMY MHTErpally U Pe3yJIbTaTy €ro
UCCIICIOBAHMUS:

21 (2 6ama) +J‘-’° dx 2226 )Jarcsmx
. aja —_— . aJa
2 Xvinx -1 ,/ 1—x2
COS X TUx g
2.3 (3 6ama) J. \/ﬁ 2.4 (3 6ama) !m X
Pewenue

def b dX 06031.

2.1 (2 6amna) I \W = bll”‘”!ﬁ = 1;

reoMeTpHuuecKas WUTIOCTpalus K JaHHOMY HeCOOCTBEHHOMY MHTETpally IepBOro poja:

\ 1
y=——— Xe[e?;+x)
Inx-1

2 —> +00 X

PaboTaem masee Mo omnpeeeHnIo JaHHOTO HECOOCTBEHHOTO HHTErpaia:

b
o d(Inx-1) 5 > B
I_Jggi Jﬁ}if'_ﬂgﬂzdmx ‘)_ﬂﬂyszz—l—Zlni—4._+w.

11



~+00 dX

OTBGTZ J. paCXOI[I/ITCSI U 9YUCJICHHOI'O 3HAYCHUI HEC UMCCT (FGOMCTpI/I‘ICCKI/I 9TO
XA/ Inx -1

eZ

O3HAyaeT, 4To IIomags F sBisercs 66CKOHEUHO OOJBILON).

arcsin x obosit.

2.2 (2 Ganna) jﬁ =1

f(x

HaHHBIﬁ HHTCTpal ABJIACTCA HECOOCTBEHHBIM HHTErpajioM BTOpPOro poaa, TaK Kak

HOJBIHTErpATbHAS  ()YHKIIUS f(X) wuMeer HeEOrpaHMYEHHOCTH HA IIPABOM KOHIIE
IPOMEKYTKA MHTETPUPOBAHUSL:
g
—
lim (x)= lim 220X o
Xx—>1-0 Xx—1-0 fl_xz '
H—/
—+0

TCOMETPpHUUICCKAA UIIIOCTPpALUA K JaHHOMY HGCO6CTB€HHOMY HHTErpaixry uMeCT CHGILYIOHII/Iﬁ

CXEMaTHYECKUI BHU]I:

Y y=fX

Hcnonb3yem onpeziesieHre HeCOOCTBEHHOTO HHTErpaja BTOPOro POa B COOTBETCTBUU C
HaJIMYHeM OCOOCHHOCTH TOIBIHTETrpadbHON QyHKIMU f (X) B Touke X =1:

—& 1-¢

arcsmx . . 1
f = lim jarcsm x-d(arcsin x) = lim Zarcsin® x| =
g—>+0 £—>+0

NiEE o0 2 0

:—Ilm(arcsm (1-¢&)—arcsin®0) = 1z _z =
2 £>+0 o %:f—/o 2 4 8
%/—/
~(3)

2
o o V4
JAaHHBIN HECOOCTBEHHBIM MHTETPANI CXOIUTCS U UMEET YHCICHHOE 3HAYCHHE ? ~1234.



arcsinx , 7z’ 2

1
OTBCTZ I‘dx = — " I'€OMETPUUYECCKHU ATO O3Ha4acT, 4To Iiomaab == .
= X p mags F 5 1,234

0 \/1— X

f(x)
JAHHBI HECOOCTBEHHBIM MHTETpajl MEepBOrO poja MOXKHO HCCIENOBaThb Ha CXOAWMOCTH
TOJNBKO C TIOMOLIBIO JOCTAaTOYHBIX NPU3HAKOB, TaK KakK HOJBIHTETpalbHas (YHKIUSA

f (X) sBasteTcst C0KHOM 1711 TOrO, YTOOI HAWTH €€ IEPBOOOPA3HYIO.

Cuavana nposepum |IM f(X), Tak xak ecim sToT mpenen He okaxkeTcs PaBHBIM HYIIIO, TO
X—>+00

CXOJMMOCTb JJIsl JAHHOT'O MHTErpajia OyAeT UCKIIIoUeHa:

O2panuy.

+00

. . COS X
lim f(x)=lim — =0 = I f (X)dX  mosxer cxomuTbes.
X—>+a0 X0y fx +4 1
%/_J

—>+00

3amerum, uto ynkiusa f(X) He sBasgeTCs 3HAKONONOKUTENLHOU (T.K. M3MEHAET 3HAK B

T
KaXa0l Touke X = E +7n, n=0,1,2, .+), TIO3TOMY PACCMOTPHM €€ MOJYJIb U CHEIaeM JIJIs

HETO OLIEHKY CBEpPXY:

|cos | - 1 1
==,

1
f(x)|= < <
19 XNX2+4  xJx*+4 xx2 X

VX €[1; +0).

Tenepp mnpocunTaeM aHAJIOTWYHBIA HECOOCTBEHHBIM MHTErpajd OT Oosblied (QYHKIUU

1
o
et B 1 1
I—zdx = lim I—zdx = lim(=3)| = lim(-=+1) =1 =
1 X be+ool X b—-+o0 X N b—-+o0 b

—0
+00

I—de CXOJIUTCS U €ro 3HaueHHe PaBHO 1.
X
1

Jlanee uCoib3yeM OAMH U3 JOCTATOYHBIX MPU3HAKOB CPABHEHUSI HECOOCTBEHHBIX
UHTETPajoB, KOTOPBIA UMEET CIEAYIOIYIO (OPMYINPOBKY:

13



ecau BepHO HepaBeHCTBO 0 < f (X) < f,(X) mpu VX €[a;+00) U HecOOCTBEHHBII HHTETpal
+00

oT OonbIIel GyHKITUN I f,(X)dX cxomurcst, TO CXOAUTCS U AHAIOTHYHBIM HECOOCTBEHHBIMH

a
400 +00 +00
WHTErpaJl OT MEHbIICH QYHKITUN J fl(x)dx, IpU 3TOM I fl(x)dxg J' 1‘2 (x)dx_
a a a

400

[Io »TOMy npu3HaKy M3 CXOAMMOCTH HHTErpaa J—ZdX=l CIIEyeT CXOAUMOCThb
X
1

+00 +00
UHTeTpaia ” f (X)|dX, npuYeM _” f (X)|dX<1. ['eOMETpUYECKH 3TO COOTBETCTBYET TOMY,
1 1

yro IIomwans F mox JmHHEH y:|f(x)|, X € [L4+00) MokeT OBITh BHIYMCIEHA M HMEET
3HayeHue F <1.
+00

Yr1o0bl celaTh BBIBOJ O JAHHOM HECOOCTBEHHOM HHTErpalie If (X)dx , myxkHO
1
UCII0JIb30BATh €IIE OJMH J0CTATOYHBIN IPU3HAK CXOAUMOCTH, KOTOPBIA (POPMYIUPYETCS TaK:

+00
€CIIM CXOJIUTCS HECOOCTBEHHBIM MHTErpaj OT MOAYJs (pyHKIIMU “ f (X)|dX, TO CXOJHUTCS U
a

+00

AQHAJIOTMYHBIM HECOOCTBEHHBIM HHTErpasl OT caMoi (yHKUUU -[ f(x)dx , mpu stom ero

a

CXOAUMOCTD Ha3bIBACTCs a0COJIFOTHOM.

Ha ocHOBaHum 3TOro0  [OCTAaTOYHOIO NPU3HAKA [JEJA€M BBIBOJ, 4YTO JIAHHBIN

+00

HEeCOOCTBEHHBIIM HHTErpa I f (X)dX mmeer aGcoMOTHYIO CXOUMOCTb.
1

FGOMeTpI/ILICCKaSI HIUTIOCTPAlUs K pCHICHUTO!

y

cosl

5

F<1

14



00

o *I COS X dx .
TBCT. - CXOAUTC a0OCOJKOTHO.
1 XA X2+ 4

o Ux T Jx
—————dx=|———dx
24 (3 banna) J3-2x—x2 +3 -:[(3— X)(x+1)
f(x)

x>0
00D f(x): {x#3 < x€[0;3)U(3;+0) = x =3 ocobas TOUKa IOALIHTErPATLHON
X#-1

byHKIIMM (TOYKa pa3pbiBa), OHA SABJISETCS JIEBBIM KOHIIOM MPOMEXKYTKA HHTETPUPOBAHUS;

BeruuciuM npenen f(x) mpu X —3+0, uToOsl yoenuThest B HeorpannueHHoctu f(X) B

9TOU TOYKE.
>3
B . ’\/ X
Iim f(x)=lim ——— =—w
X—3+0 X—3+0 (3 _ X) (X + 1)
HK_J
—-0 —4

JAHHBIA WHTETPAN SBJIICTCS HECOOCTBEHHBIM HMHTETPAJIOM BTOPOTO PoJia ¢ OCOOCHHOCTBIO B
TOYKe X=3; WCCIEIOBaHUE €r0 CXOAMMOCTH CBSI3aHO C ONpEICIICHHEM BO3MOXXHOCTH
BBIUMCIIUTH IUIOMAAh F BEIIETICHHON Ha YepTekKe HEOrPaHUUCHHOU (UTYPHI:

YA

Jns  Toro, 4YToObI BOCMOJB30BATHCS  JOCTATOYHBIM  IMPU3HAKOM  CXOJUMOCTH
HECOOCTBEHHBIX HMHTErpajoB OT (YHKIMMI, HMEIOUUX OJMHAKOBBIN TMOPSIOK, BBEIEM

1
BCIIOMOTaTeNbHY0 (yHKIHIO ((X) =3—, MMEIOIYI0 aHAJIOTMYHYI0 OCOOEHHOCTh NpHU

f(x)
g(x)

15
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ox
lim f09 _ lim w:{f}: lim ﬂzﬁz
Xx—3+0 g(x) X—3+0 1 x—3+0 X +1 4
3-X

= f(x)=0(g(x)) npu X —>3+0.

o0

PaccMoTpuM  aHaJOTMYHBIA ~ HECOOCTBEHHBIM  MHTErpall OT  Oojee  MpOCTOM
¢dynkuuu g(X) , UCIONB3Ys ONPEIeIICHUE STOr0 HHTErpaia;

r I A A B | : o .
_!g(x)dx:.[adx = lim | 3,3 =lim (=In |3=xDf;,, == 1lim(IN6-Ing) = +oo =

3 3+e ——0

9 9
— I g(x)dx PacxXomuTCs, CIEI0BATENBHO, J'f(x)dx TakKe pacxoauTcs (Mo cieayrouemy
3

3
JI0OCTaTOYHOMY IpHU3HaKy: ecinu (QyHKIMU f(X) M g(x) Ha NPOMEXKYTKE HHTEIPUPOBAHUS
UMEIOT OJUHAKOBYIO OCOOYIO TOYKY U IIpee] OTHOUIEHUS 3TUX (PYHKUMH B 0C000H TOuke
paBeH YHUCIy, OTIMYHOMY OT HYyJs, TO HECOOCTBEHHBIE MHTErpaibl OT ITUX (DyHKUMI
CXOMATCS MM PACXOASATCS OTHOBPEMEHHO).
9 v
X

O N
e I2x—x2+3

3
O3HAYaeT, YTO 3HAUYCHHE TUIOMaa F He MOXKET ObITh BBIPAXKCHO YHCIIOM).

dX PACXOJUTCA U YUCIICHHOT'O 3HAYCHUA HC UMECT (FCOMeTpI/I‘IeCKI/I 9TO

3aoanue 3 («ILiomanu miockux ¢puryp» - 8 6a/J10B)

Hcnonp3ys onpeneneHHblid HHTETpall, BBIUUCINTE 3HaueHUe F muiomany kaxaoi miockou
¢burypsl, OrpaHH4eHHOMN 3aJJaHHBIMU JIMHUSMU; BBITIOJTHUTE ITOCTPOCHHUE (PUTYPHI:

3.1 (26amma) x=(y—2)°, x=4y-8§
3.2 (3 6anna) p=%(p, pe[2r;37] , p=rn, nonspHas ocs,

X =8cos’t
3.3 (3 6amna) T x=343, (x=343).
y =4sin’t

Pewenue

3.1 (26amma) x=(y—-2)°, x=4y-8, F-?

1. Ctpoum 3a7aHHbIe TMHUY, ONpeaessieM (GUTYypy ¢ UCKOMOI MJIOMIA IbI0, BBIYUCIISIEM
KOOpJIMHATHI XapaKTEPHbIX TOUEK (PUTYpPHI:

x=4y-8 3 3 2
,—>4y-8=(y-2) <4y-8=y -6y  +12y-8<
x=(y-2)

16



<y -6y"+8y=0y(y’ -6y +8)=0= y(y-2)(y-4) =0

<y =0 Vy,=2 Yy,=4=x=-8 X=0 X=8=

= HaﬁI[CHBI KOOpAWHATBI TpéX TOYCK IICPCCCUCHUS 3aIaHHBIX JINHAH:
(-8 0), (0; 2), (8; 4).

(-8;0) 0 x(y) >22(y) X

Tak ¢urypa ¢ MCKOMOM IUIOMIAABI0 F UMeeT LEeHTPaIbHYI0 CHMMETPHIO OTHOCHUTEIHHO
touku (0;2), 0 F =2F,rne F, - 370 miomanap npaBoit yactu (GUIypHL.

CocraBnsieM GopMyity Juid Beluncienus miomanu F,. Jlnsg atoro pasobsem ¢durypy Ha
AJIEMEHTapHbIE YacTU B BHUJAE TOPU3OHTAJIBHBIX IOJOCOK MajoW IIMpPUHBI Ay U

BBIYHMCIIMM HpI/I6J'II/I)KeHHO mIomanab Ka)I()IOfI BHGMGHTapHOﬁ JaCcTu Kak I11omaib
MNpAMOYT'OJIbHHUKA:

AF, =AY (% (V) - % (V). tae %, (Y)=4y-8, x(y)=(y-2)°

[anee, B COOTBETCTBMHM C METOJMKOW IPUIOKEHUS OIPEAEICHHOIO WHTErpania,
cocraBisieM (opMyasl A OecKoHe4HO Manoro siaeMeHrta miomanu dF, u Bceit

wiomann F:

dF, =(4y—8-(y-2)’)dy = |F=|dF=

2

(4y—8—(y—2)°)dy|

|| C—y
N Sy N

y

Takum o6pa3oM, BbiBeJieHa pacu€THas (popMmyrna A HaXOXKIACHUS Iuomany F;

3. BbraucanM 3Ha4eHNE COCTABICHHOTO ONPECIICHHOTO HHTETpaa;

I P Vet S ¢ i) | IR SOV
Fl—£(4(y 2)-(y=2)d(y-2)=(4->— ; )2-22 ;2 =4

OtBer: F =2F =8 (exa. momann).

17



3.2 (3 6ama) p:%go, ¢ €(2m;3r], p=n, nonspras oce; F —?

Ctpoum urypy ¢ HCKOMOM IIOLIAIBIO B MOJSIPHOM crcTeMe KOOPAUHAT:
L =7 - OKPYXHOCTb C paJJLyCOM T ;

p= %(p, pe [271;372] - 4yacThb criupaiu Apxumena.

T e

. pr— .
AT
T L
RS e S et ol G e o o ol el ol e o e o
e
A N A
i St .
B T . . .
e e el A —
SR A Lt =
B e T s \ . ! 4
EREE S Lt .
o o o 0 0 e e e e o 2) Ll -
e L i . 5 5
R R e
. o S 55)
fr e e -
L S R R S A R A
o L L I I Y
e T A R Y -
e A T A S P R
S R S R R R SR Y
e e e e -
)

(37, 7) 0 (2;:;%;:) @2r7)
Nckomyto mmomans F MOXHO BRIUMCITUTH KaK Pa3HOCTbh JIBYX TUIOIIAICH:
1 2
F=FK-F,,rtme F= E - - 77° — IIoLAAb MOJyKpyra paguyca 7,

FZ - Ij1omajib KpHBOHHHeﬁHOFO CCKTOpa, OI'paHUYCHHOI'O0 JIMHUAMHU p:§g0,(p:272' u

p=3r.

I[J'ISI BBIYMCJICHHSA IJIOIIAaN KpHBOJ’IHHCfIHOI‘O CCKTOpPa MOXXHO HUCIIOJIB30BATh TCOPCTUYCCKYTO

1%
bopmyny |F = > J- (o(@))?de@|, B KOTOPOIi HYKHO TIONOKHUTE P (@) = %(p, a=2r, f=31=

3371

1% 1 11¢ 1 19
F==|(Epldp==-=-— =—Q772°-82")==—"1r".
? 22{(3(/)) Y7293 54( ) 54

27

Beraurannem F, w3 F, momyumm, uto F ==7° B 7= iﬂj _4 7°~4,74.
2 54 54 27

OtBer: F = %72’3 ~ 4,74 (en. muiomany).

X =8cos’t
3.3 (3 6awa) o x=3/3, x=33; F-?
y =4sin’t

[lepBast nuHUs, 33JaHHAs B TapaMeTpUueckol (popme, siBisieTcs acTpouiol. Bropas nunus —

3TO BepTUKaIbHasg mpsimas. [locTpouB naHHBIE JTMHUM, ONpeAesieM QUIypy C HCKOMOM
wiomaaeio ((purypa 3aIMBKOM BhIJICIICHA Ha YePTEXKeE):

18



Y

X =8cos’t
y =4sin’t

V4uTBIBask OYEBUAHYIO CHMMETPHIO GUTypbl oTHOCHTEeNbHO ocu OX, momy4nm, uro F = 2F,,
rie F,  — 9TO0 miomans BepXHEH wacTH (QUIypbl, KOTOpas SBISETCS KPUBOJIMHEHHON
Tpaneuueld. Mcronb3yeM U3BECTHYIO TEOPETUUYECKYIO (POpMYIy Ui ONpeAeNeHus TUIOIIaIu

b
KpUBOJHMHEHHOU Tpanenuu: F = _[ y(X)dx , B KOTOPO# HY>KHO TIOJIOKUTh & = 3J3, b=8 =

a

8
B JJAHHOH 3a7jaue MoIydyuM GOopMyIy JIJIsl HCKOMOM TUTOIIA IH: F=2 J. y(x)dx|.
33

I[J'IH BBIUUCJICHUA COCTABJICHHOI'O HHTErpajla B ClIydac, KOIr'Jda (I)YHKI_II/ISI y(X) 3aJaHa B

napaMeTpuuecKkoil Qgopme, HyXKHO clelaTh 3aMEHy NMepeMEHHONW MHTErpUpoBaHHMsS X Ha
nepeMeHHylo 1 ¢ mepecueToM Hpeaesnos:

x=8cos®t =dx=x/(t)-dt =8-3cos’ t - (—sint)dt, y(x)=y(x(t))=4sin’t.

ecn X =8, 10 8=8c0s°t <> cost=1=t=0;

J3

eciu x=3\/§, TO 3\/5:80053t<:>cost:7:t=%.

B pe3ynbrate I BEIYMCIEHUST HICKOMOM TuTomaan F momywaercs cinemyromast pacueTHast
dbopmyna:

t=0 0

F=2 j y(x(1)- X' (t)dt = 2j4sin3t-8-3cos.2 t-(—sint)dt.

g z
6 6

BblunciuM  3HaueHWE COCTABJICHHOTO WHTErpajia, WCIONb3Yysl TPU 3TOM CBOWMCTBO
OTIPENIEIICHHOTO WHTETpaia O MEPECTAHOBKE MPEACIIOB HHTETPHPOBAHUS:

19



a

1-—cos2t

6
2 (2sint -cost)® -sin’tdt = 48J-sin2 2t-Tdt =
0

S ) 19
F :—192'[sm t . cos? tdt ==

Ot o | Ny

B
5
- 24(['sin” 210t - jsm 2t - cos 2tdlt) = 24(jﬂ t—% [sin® 2t-d(sin2t)) =
0

0

o N

_12(2_19“2__;5 ) 2 _i_i:
6 4 3 3

=12(t ~Lainat—Lsin® 2t) °
4 3 2 2

t=0

ﬁ (£)3
2 2

= 277 — 33 ~1,00.

Otser: F =27 — 3\/§ ~1,09 (ex. mmomann).
3aMeuyaHue K 3aJaHUIO 3

B 3amavax Ha NMpUIOKEHHS ONPEAETIEHHOTO MHTETpajla PEKOMEHIYeTCsl HaXOIUTh CIOCO0,
KOTOPBIM MOXXHO IOJATBEPIUTHh MPABIAONOJOOHOCTh (a HMHOTJA W JOCTOBEPHOCTB)
MOJy4eHHOT0 pe3ynbTaTa. Ecim pemanack 3agada Ha BBIUMCICHUE IUIOIMAAHM TUIOCKOM
GUrypel, TO MPaBIONOMOOHOCTh OTBETa MOXXHO IOJITBEPIUTH, HAIPUMEpP, BHU3yaIbHBIM
CpaBHEHHEM WCKOMOW TIUIOMAAM THIATEIBHO MOCTPOSCHHOH (UTYpHl € TPUMEpPHBIM
KOJIMYECTBOM KBAJPATHBIX €IUHUI], MOMeHarImuxcsi B Qurypy. Jpyrum BO3MOKHBIM
CIOCOOOM SIBJISIETCS] TIOCTPOCHUE TIPOCTHIX (GUTYP € 3aBEIOMO OOJBIIEH MIIOMAbI0 U (WIH) C
3aBEIOMO MEHBIIIEH MO0 IO CPABHEHHIO C MJIOMAAbI0 JaHHON QUTYPHI.

3aoanue 4 («<O6beMbI TeJ BpameHus» - 10 6a/110B)

Berancnure 3Hauenne V. o0bema Tena, KOTOpOe MOIydaeTcsl BpallleHHEM BOKPYT YKa3aHHOM
ocu () mnockoii purypsr D, orpaHuueHHO 3aaHHBIMY JIMHUSIMA; ~ ClIeNIaiiTe 4epTéx
¢urypsl D u prucyHOK HCKOMOT0O 0O0bema:

4.1 (36amma) y°=4-%, y=0, x=-1 (I)-ocsOX;
4.2 (3 6amna) y:arccosg, y=arccosX, Yy=0, (I)-ocsOy;

X =3cost
4.3 (4 6amna) ., y=4,y>4 (I)-ocbOx.
y =8sint

Pewienue

4.1 (36amma) y>=4-%, y=0, x=-1, V, =?

1. Beinonnsiem noctpoenue ueprexa purypst D u pucyHok uckoMoro oobema:

20



Xy

2. YtoObl cocTaBUTh (hOpMyITy Il BBIYUCIEHHs oObeMa V,, pa3o0beM TeIO BpALICHUS Ha

JJIEMEHTApHBIE 4YacTH IUIOCKOCTAMM, IEPIEHIMKYISPHBIMA Ocu BpamieHus Ox
OueBUIHO, YTO 3JIEMEHTapHas 4acTb MCKOMOIO 00beMa IOJy4yaeTcsi BpaIlleHUEM BOKPYT
ocu OX BEpTUKAIBHOM MOJIOCKH MIMPUHONH AX M BBICOTOH Y(X), IOKa3aHHOW Ha YepTeke

¢uryper D.  Bprumcnasiem npuOmmkeHHO OO0BEM DIIEMEHTApHOM YacTH Kak o0beM
LHWIMHpA:

AV, ~R?H ,rme H=Ax, R=y(X)=J4—Xx = AV, = 7(J4—X)?Ax = 7(4— X)AX .

Hanee 3anuceiBaeM (HopMyIisl 1 1updepennuana oobema dV, n Bcero oorema V, !

4 4
dV, = 7(4-x)dx = V, = j dv, = |V, =x[(@4-x)dx |
-1

x=-1

9TO U €CTb PACUCTHAA (l)OpMy.Ha JJIA BBIYMCIICHUA KCKOMOTI'O o0BeMa VX .

3. Beramcnsiem 3HaYeHHE COCTABIICHHOTO HHTETpaia;

2 4
V, = z(4x - X?) — (44 +1) - % (16 —1)) = 7(20 — 7.5) =12.57 ~ 39,28,

-1

HpaB,HOHOIlO6HOCTB MOJIYYCHHOI'O 3HAaUCHUA VX MOKHO IIPOBCPUTH CPABHCHUCM BCIIMYNHBL

V, ¢ o0beMamMu IMIMHJpA ¥ KOHYCA!

21



N N

R:Jg/ [\| \{ R—J§7T
| ° X g
1 — \L

H=5 H=5

Vyssapa = 7R°H =7-(B)* -5=257; V., %”RZH =7-(\5)? _5:%,;

<V <V ; IIPOBEPSIEM 3TO HEPABEHCTBO:

yununopa

TCOMETPHUICCKU OUYCBUAHO, UTO \J

KOHyCca
%ﬂ <12,57 <257 =

HEPAaBCHCTBO BBIIOJIHACTCS, CIICAOBATCIIBHO, ITOJTYYCHHOC 3HAUCHHUC Vx =12, S5z saBiugercs

MIPaBIOMOI00HBIM.

OtBer: V, =1257~39,28 (en. oobema).
4.2 (3 bamra) y= arccosg, y=arccosx, y=0; V, =7

Beinonnsiem nocrpoenue ueprexa purypsl D 1 pucyHOK MCKOMOTro o0bema:

D:

22



Ecnmu  wuckomblii  0o0beM  pa30MTh  Ha  JJNEMEHTApHBIE  YacTH  IUIOCKOCTSIMH,
NEePIEeHIUKYIApHBIMU ocH BpamieHust Oy, To Kakaas 3JIeMEHTapHasi 4acTh OYJET MOIydaTbCsl

BpaileHueM BOKpYr ocu Oy ropH3OHTaJIBHOM MOJIOCKH MaloOd IIMPUHBL AY . 3aMeHss 3Ty
MOJIOCKY HPAMOYTOJIbHUKOM, TIOJNYYUM, YTO OJIEMEHTapHOE cnaraemoe AV, — MOKHO

BBIUMCIIUTH MPUOIMKEHHO KaKk 00beM MOJIOTO IHINHApPA:
X
AV, ~ AR*H—ar’H , tne H=Ay,R=x,(y)=3c0sy, (u3s ypaBHenus Y= aI‘CCOSE ),

r=x,(y) =cosy (u3ypaBHeHus Y =arccos X ).

IToaromy

AV, = 7((3cos y)* —(cos y)®)-Ay = dV, =z(9cos’ y—cos’ y)-dy=8zcos’y-dy =

/4

=V, = Idv :>Vy:8nJ%c032y-dy_

y=0 y=0

TakuMm oOpa3om, cocTaBiieHa pacueTHas (popmyrna JUIsl BBIYMCIEHUS HCKOMOro 00beMa Vy-

Ter[epL BBIYHCIISIEM COCTABJIICHHBIN OHpGI[CJ'IGHHBIfI HHTETrpal.

% +cos2yd

* —an(® -0+ Lsinz—Lsin0) = 27 ~ 6,28,
R

OTBeT: Vy =27 ~6,28 (en. ooObeMma).

X =3cost

4.3 (4 6ama) { y=4, y>4;, V, -?

y=8sint’

B sTo0ii 3a1aue nuHMSA, 3a/1aHHas ypaBHEHUSIMU B TapaMeTpUUecKoi popme, sBiIsieTcs
AITUIICOM C TIOJYOCSIMH, PaBHBIMU 3 U §, Tak Kak
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X
X = 3cost 3
. N =
y =8sint Y ¥ g
8

Crtpoum ¢urypy D u uckomblIit 00beM:

D ) N X = BCOSt TOYKH HepecequHH SJIJIUIICA U HpﬂMOﬁ
' {y=83int y=4:
Bﬁ_ (%;4)
———:4) 2 =4

2 4 2 2 X_2 E—l =

XY 17 9 64
i1 2
-3 0 3 VX —=g—i<:>x ﬁ@X:i#:

['eoMeTprUECKH OYEBHIHO, YTO HCKOMBIN 00bEM MOKHO BBIYHCIUTH KaK Pa3HOCTH JBYX
00BEMOB:
2 2
V,=V,-V,, tre V, =7R°"H =7-4 -3\/§ = 48\/§7z - 3TO0 00BEM IUIHHIPA,
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33

2
V,=x I (y(x))?dx - 310 TeopeTnueckas hopMya A BBIUMCIEHUS 00beMa Tela, KOTOPOe

33
2

1oJIy4aeTcs BparieHueM BOKpyr ocu OX KpHBOJIMHEHHON Tparennu, orpaHnYeHHOM

33

3
JJIJIMIICOM, OCBIO Ox u MIpSIMBIMH X = iT.

ITpu Berumciiennn V, yao0Hee HCIIONB30BaTh MapaMeTpUuecKoe 3a1anne JuHua Y = Y(X),

BBITNIOJTHUB 3aMEHY MEPEeMEHHON MHTETPUPOBAHKS X Ha MEpEeMEHHYI0 t U mepecuuTaB MpH
ATOM MPEJEIbl UHTETPUPOBAHUS .

x=3cost, te[0;7z] = dx=-3sint-dt, y(x)=y(x(t))=8sint;

33 ﬁ J3 Vs

et X=——, TO =3cost < cost=— =t =—;
2 2 2 6

3.3 33 3 57
2

eCclIn x:—T, TO ——:3cost<:>cost:——:>t:?.

T T 57

6 6 6
Torma V=7 [(8sint)’-(-3sint)-dt =-1927 [sin®t-dt =+1927 [sin’t-sint - dt =
57 57 V.4

t="2
6 6 6

57 T
€ Ll
=-192x j (1—cos“t)-d(cost) =—1927(cost — écos t)

6

= —1927;(0055—7[ _cosZ -1 (cos —57[)3 i1 (cosZ)?) =
6 6 3 6 3 6
B B3 By By
2 2 2 2

= —1927;(—@ - 73 + g + g) =-1927/3 (—%) = +1447/3 =V,.

OkoHYATeIbHO HAXOUM HCKOMBI 00beM V, Bbiuutanuem obbvema V, u3 oobema V,:
V, =V, -V, =1447/3 — 487:/3 =967+/3 ~ 522,44,

Ortser: V, = 967r\/§ ~ 522,44 (en. oovema).

3aoanue 5 («1uHA QyrU NJIOCKOH JHHUKY - 7 6AJIJIOB)

Beruucaure 3nauenue | JJIMHBI YT 3aJJaHHOM JIMHUUW; IPUBCOUTC I/IJ'IJ'IIOCTpaTI/IBHHﬁ YCPTCIK.

5.1 (2 6amna) y=%x2—%lnx, 1<x<2

5.2 (2 6amma) p =6sing, OS(pS%;
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X =6(t—sint
5.3 (3 Gana) (t=sint) 7 _, 37
y =6(1—cost) 2 2
Pewenue
1., 1
5.1 (2 6ama) y=Zx —Elnx, 1<x<2; 1-?

Jl1s mocTpoeHus TaHHOW JTMHUM PEKOMEHIYETCSl UCII0JIb30BATh IIPOTrPAMMHBIE PECYPCHI MIIH
IIOCTPOUTH JIMHMIO 110 TOUKaM, yuuTsiBasg O3 niig nepeMeHHoM X : X > 0

Y

0.65 \ °

02038
06034
1]0.25
1.4 0.32
1.8 |0.51
A 2 | 0.65

0.25

YUtoObI BBIUMUCIUTE JUIMHY Oyrd AB, MOXHO HCIOJIb30BaTh TEOPETUUYECKYIO (OPMYITY ISt

b
JUTMHBL IyTH, 331aHHO# ypaBHenneM Y = Y(X), xe[a;b]: | = I1f1+ (y))’dx =

2
l g :.[1/1+(y;)2dx , TIe y(x)=%x2—%ln X.
1

370 1 ecTh pacu€THas popmyia a1 UICKOMOU AuHBI 1yru AB.

Hpemne YeM BBIYHCISATH COCTaBJICHHBIM HHTCrpaj, HUMECT CMBICI YIIPOCTUTL €TI0
MMOABIHTCTPAJIBHYIO (1)}/HKI_II/IIOI

2 1 , 11 1 1
y=-X"—-=Inx = y,==Xx—=-===(Xx—=) =
2 X 2 X
1 1 1 1 1 1, 1 1
= 1+ (Y)Y =1+=(X=2) = 1+ 2 (X*=24+4=) = Z(x®+24+2)==(x+2)2
(1) = 1+ (=20 = 1 2 (¢ =24 5) = 20 4 24-5) =3 (x+ )

1 1
= \/1+(YL)2Z%X+£=E(X+—),Taxxax x>0.
X X
Torna
29, 1. 1% 1 1
l.=|=(xX+=)dx==(—+Inx)] ==(2-05+In2-In)==(1,5+In2)=0,75+0,5In2 ~1,10.
" !2( =2 )1 S )= )
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HpOBepKy HpaBI[OHOI[O6HOCTI/I IIOJIYYCHHOI'O pE€3yjbTaTa AJId 3HAa4YCHUI IAB MOXHO CA¢€aarThb,
BbIYHCIIUB NJIMHY HpHMOHHHeﬁHOFO OTpE3Ka, COCAUHAOMIETO0 TOYKHN AuB:

| AB |= y/(Xs —X,)? + (Yg — Ya)? =/(2—1)? +(0,65-0,25)* = /1+0,16 = \[1,16 ~1,08;

W13 reomerpun BuaHoO, uto | AB|<|,; ¥ 3HaYeHHA 3TUX BEMUUYMH OIM3KU APYT K APYTY, 4TO
noATBepkaaeTcs noiiyueHHbiMH pesynbTatamu: 1,08 <1,10 u 1,08~1,10. CnenoBarensHo,

pesynbTaT 1t |, sABISETCS MPaBIONOJOOHBIM.

OrtBer: |AB = O, 75+ 0, 5In2~ 1,10 (em. IMHBI).

5.2 (2 6amta) p = 6sing, OS(DS%; | -2

BBINONHUM MOCTPOCHHE IYr'd JHHUM B IOJSIPHOH CHCTEME KOOpAMHAT (Hampumep, Io
TOYKAaM) U JJIsl COCTaBJICHUSI PAcUETHOW (HOPMYJIbI HCIIONIB3YyeM TEOPETHUYECKYIO (GopMyIiy
JUI BBIYMCIICHUS JUIMHBI JYTH, 3aJaHHON ypaBHeHHeM p = p(@), ¢ €[a; ] B monspHbIX

KOOpJMHATaXx:

oA~

JP° + (0 do,  plp)=6sing

0

S
[| [N

B
1= [ J(p(@))’ +(p,)* dp =

T
==
A 3 BrruncisieM cocTaBiIEHHEBIN OHpeﬂeHeHHLIﬁ HHTCrpal:
: :
lop = I\/(6sin @) +(6cos @)’ -dp = IG\/sinz p+cos’ p-dp =
%,—J

0 0 1

p=6sing

=6J3'd¢=6¢|§=2m6,28.
0

Otser: | =27 ~6,28 (en. mmuHb).

X =6(t —sint)
y =6(1—cost)’

3T

<t<=
2

5.3 (3 b6amna) { N

z
2

HI/IHI/ISI, 3alaHHaA B ITOM 3a1a4€ nmapaMEeTpuICCKUMHN YPAaBHCHUAMU, ABJISACTCA YaCTbIO
OUKJIOUABI:
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pe x=6(Z 1) ~3,42 K
eciim t=—, TO 2

y=6(1-0)=6

3z [
—6(2Z +1) ~ 34 |
ecnut:3—’0,T0 X 6(2+) 34,3 l

y=6(1-0)=6 0 3:4 18,9 34,3 X

Hcnonb3yeM TeopeTHUECKYI0 (GOpPMYITy ISl BRIYUCICHHUS JJIMHBI AYTH JTHHUH, 33aHHON
napamerpudeckumu ypasHeHusmu X = X(t), y = y(t), t €[«; f] ; Ha ocHOBaHMHU yKa3aHHOI
TEOPETHUYECKOI (HOPMYITBI COCTABUM PaCUETHYIO (GOPMYITY [Tl HCKOMOM [UTHHBI JTyTH:

B
= [JO7 + ()Pt =

a

JOOZ+(y)2dt,  x(t) =6(t —sint), y(t) =6(1—cost)

AB

N\N'—u'\-“cﬁ)

BrrumcrsieM cocTaBieHHBIN ONPEACIICHHBIA HHTETPAJI, YIIPOCTUB CHAYaJIa MOBIHTErPATHHYIO
byHKIHIO:

X =6(l—cost), y =6sint = \/(X)*+(y))? =+/36(1—cost)* +36sin*t =

t

=641—2c0st +cos’ t +sin? t = 6,/2(1—cost) =6, |4sin> % =12 :123in§,

.t
sin—
2

TaK KaKk te[%;s_”] — le[”-Bﬂ'

——] = sin£>o;
2 2 4 4 2

3z

2
S :12jsin%dt :12-2-(—cos%)‘

3

F o —24(c0537” —CO0S %) = —24-(—/2) = 24/2 ~ 3394,
2

2 )3
2

NrS

Otser: | =24+/2 ~39.94 (en. mmnm).
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Ipunoxkenne A. Cincok BApUAHTOB 3aJaHUI

PI'P «IIpuniio:xkennsi nupPpepeHunaJIbHOr0 U HHTErpaJbHOro ucunciaennii ®OID»,
4acTh 2
3aoanue 1 («OnpenejieHHbIE HHTETPaJb» — 5 0aJ1J10B)

HafII[I/ITC SHAYCHUS CICOAYIOIIUX OIMPCACICHHBIX HHTCI'PAJIOB.

BJ:;')) 1.1 (1 6asn) 1.2 (2 6aa) 1.3 (2 6am11a)
1 V.4 T
X 4 X 2 2

1 I(e —1)"e*dx Ix cos3x dx J- dx
0 0 51— 2cos x +3sin x
e 63 p/d

dx dx > .

5 I— sin x d
1 Xv3+Inx }[\/X+1—3/X+1 -([1+cosx+sinx
101+ng 1 B 1 4\/_2

3. _f < dx j(6—5x)e dx jx 1—x“dx
1 0 0
1 1 2

4 J'Z(an jarctg V8x —1dx Ixsx/xz +4dx
o (X*+1) i )

-1 z 0
dx 2 dx

5. — (6x —3)cos 2x dx
£(11+ 5x)* ! _J. cos X (1+ COS X)
i dx 55 [1orus

2
S dx In(x* +9)dx
6. !x\/4—(ln X)? I — !
0 (5—X )
0 4 e
7 I dx j 16 — x?dx Ix3ln(x+1)dx
2 \5—x* —4x 0 0
1 1 3
, L 1 3
ex 4 arcsin v/x 2

8. IX—de J' ) dx Ixz 9 x2dx
1 0 —-X 0
1 X e 1

9. I (Zexdx4 Im—;(dx Ix“ 4— x2dx
0+ 1 X 0
1 15 e?

10. jexsin(ex)dx I 9— x?dx J'de

X
0 0 e
2cost z 2

. | ] 2 o [ xcos? xdx [ x21-x?dx
! 0 0
jlsin\/;dx V3 dx j~ dx

12 Jx I 23 2% + x°
1 0 v(4—x°) 1

N
o



b

2 dx

13, J‘ 3 jezxcosxdx
0 0(9+X2)2 0
l\/—s 2 j’ 2 2
3—x°x%dx x?In x dx 2 x4
14, ! ) | —dx
0 (1—X )
1 243 2
15, Ixarctgxdx I 4J;X dx
0 2 X
2B L
16. J‘ dx I(Zx +1)° cos x dx
> X216 —x° 0
1 2 2
- [In? 2xdx [ 3 dx
(1-3cos x)® 2 B
= 2
18, XSin X
-([cose‘xdx }[\/x+1+\/(x+l)
19 % 2 0,5 X3+4 dX
. '([th 2xdx le 3X + 2X
1
3
20. Ix-arctg(Zx)dx j *‘(X 2
0 3+ X—
1 E
21. J e ox J =
0 5 3sinx—2cosx+5
2 2 dx
22. jezxsinxdx I > —
o 5 2C0S° X +3sIn” X
1 1 \/—x
2 (5]
23. Ixarcsin x dx .[ X oox dx
J s Ve +e
% 1 2 XZ_l
24. jc0322xdx J'In (X+V1+x%) dx j dx
X
0 0 '
1 . :
25. | [x o X
! !(x2+l)(x—1) .([cos 2xdx
05 0,5 2
' X +3 225 x?
2. | [ | > dx | [YEC ox
) 05(x+1)(x —3x+2) S X
-2 4 3 2
X'+ x° -2 dx
27. jﬁdx J s 2 1
° J2 X' X

30




S dx ¢t x-8 h
_ S N — — d V1-x*d
NN e P 1= o
% dx 2 ox+1 Tois X
29. .[Tm .!. 3X_2dX jsm EdX
4
b 1 T dx
30| [eos x—cos® x dx [sin® 2xdx I—(X2+3)5/2
0 0 0
4 dx X'+ x° - 2
31. 2
-[sm 2X +C0S2X Jl. x® + X Ie " cos(3x) dx
g 0
4
T 2
o [f_ |3 Ny
74m .([Sln x dx 0 VX+2+4(X+2)
1 1 P
arcctg~/8x —1dx
33. !X T ! o X2)3 f gv

3aoanue 2 («HecoGcTBeHHBbIE HHTErPaIbDy — 10 6as10B)

Brrunciure 3HaUYeHHS HECOOCTBEHHBIX HHTCIpaJIOB UJIN I/ICCJ'Ie,ZLYI\/’ITe nX CXOOUMOCTB C

MMOMOIIBIO JOCTATOYHBIX NPHU3HAKOB; IMIPUBCAUTE TCOMETPUICCKYIO HITIOCTPALUIO K KAXKAOMY

HeCO6CTBCHHOMy HHTCErpaly U pe3yjbTaTry €ro ucCiICa0BaHuA.

Ne | 2.1 (2 6anna) 2.2 (2 6a/112) 2.3 (3 6as1a) 2.4 (3 6a1a)
Bap.
. *jf’ dx j- d *J- cos3x .2[ X gy
T @+x)° » xIn®x - x*+2x-1 2 1
‘Carctgx ¢ dx T Inx ¢ 1
2. dx —— d dx
!1+x2 !s,/(x_z)‘* ‘!3x3—3x+7 £3exz—1
+00 dX % . 1 T
40 ArCSin = )
3. ‘!(2X—1)4 Itgx dx I X dx jx_ t4dx
0 3+ x4/x o SIN- X
' e*dx T x T arctgx toAUx2+1
g P AN N
4 ‘[62 +1 !;3 (1-x)° !;(9+X2)3/2 ! x arcsin x
o : T osinx 5 _
1 XIn“ x 2 Xyx“+1 3 X +x-12
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X dx s Jx 1
6. 7 Ilnxdx J'—dx dx
X" +1 0 1 fXA_i_ ,X2+X .(l).e\/ﬁ 1
0 1 +00 1 2
1. dx dx —— dx - dx
I L1+ '([xz -1 '({ [3+x2)8 !xarcsm X
+o 0 400 , 92 . 3
8. J-In_xd J-arccoszx dx '[ (x 3+i)smxdX I 22\/;+3;2 dx
X - x° N1+ X X+ X —
1 av1l-x 1 5
+00 e +00 . 1
X+2
9. | [H5—ax |] dx [ 55 dx | dx
5 X% -1 1 x-YInx 2 X344  arctg x
+00 1 . +o0 T
X arcsin x arctg x z
dx dx dx 2429
10. 5\/8+X2 g 1-x? o V1+x* j — —dx
5 sinx
s 0 1 T
dx dx +o0 arctg— 4
w | == | s b to3x
ln Ix+2 dx X
e i VT !x\/x+7 ’([XZ\/;
2 - . 5
x dx " sinbx X
12. Xe_XdX et - " dx dx
j !).\/(4—X2)3 '1[ x3+3x-1 {Inzx
“ arctg4x 0 oy In x 2 X
: d . dx
13 ;!- 16x° +1 .[IXZ 1 -[,/X +x+1 .([esmx 1
y Txcosxdx Jl' dx +ooarcsin)l(d T : 15—X ~dx
. _ _ X e X — X_
 (2-x)JIn(2—x J — 1
-« +j>o COSX ]1‘ dx Tarctgx d f Xy
| o S+sinx * 4 —X L XV X + 4 1 Inx
Tl tarcsin® x T cosX 5 Jx
16. | [-zerdx | — dx [ 22X g [
1 0 =X 1 XX +4 1 X
+00 3 2
X dx In? x sm(x_l)
: X dx d
H !; -([9_)(2 Ix/x +2X+4 !(x3—1) x-1
+o 2 o0 . 4
o, | [ente | [ X [N
t 2 X X o (x+1)In(x+1) 0 X +1 o X°—16
v
j‘aI'Ctgzde j. dx +00 X ; ]3' X3
—— X -
[
0 1 +o0 4
dx dx x-1 X—2
20. S ————dx
'[ (3x 1) -([(x+l)ln(x+l) ‘([x4+x3/x4 +1 !arctg(x—Z)

32




0 e’ +
X dx sin“ x x dx
21. dx —— ———x
_'LX2+4 !x Inx—1 !; x* +/x+2 'l[tg(x—l)\/x—l
0 y2 ¢ odx 1
X cos 5x 1
22. jXS_ldx !X — £X2+4dx !exz_ldx
1 2 1
X X dx ¢ (x=1)sinx Jx
23. dx =X ————dx
_—L x2 42 Jl. x-1 ! VX +2 !esmx -1
+00 1 2
X 1 .1 X
24, dx —sin=dx dx
!(1+x)3 {xz X IV?' ‘- '1[ x3 -1
+00 0.2 1
dx dx arctg” X4 arcsin v/x
25. dx
‘! X% —4x+5 g (1-5x%)2 I\/31+X '([ 4-x-2
1 3 +oo —x? 2
- dx e X
= Arcsin
26. X o ox
J; v '1[xln4x 'I X ;l; 83
In?(x—1) : 1 ‘ 1
— x| 3 g v AFCSIN = J’ = dx
27. x—1 — X _dx X —2)V4— %
? :[131—3X -!.x2+2x+3 0 (x=2)
oo _—x 2 3 1 -
e dx oo 5 arcsin/x
(Inx)? —dx
= | 1 o= Pz ® e
2 +oo 1
2. jarcctgzx dx Ilnxdx X+1 dx j 2X+1 dx
1+ X 4 X2 +/X +2 0 Y @-x)*
X ¢ dx e ¢ arccos x
30. dx dx ———dx
;!x3+5 -([ 9- x? J1.x2+1 -!xzx/2x+7
T 5 dx f arctg® x % arcsin/0,5x
J.—zede 7 I ; - dx dx
31. ) X ,(‘). (5 X)3 o N1+X E‘)‘ .f4_X_2
4 3
JarctzgSX dx J dx : e Arcsin— j dx
3214 9x*+1 | ¢ (x-2) ——2Xdx | 5 (x-3]W9-%
> X“+4X+5
+°° dx ¢ dx te 7
2 A A~ —adx t 19 3x
33 !X2—6X+10 !(x+1)|n(x+1) L X jxg\/;dx
0

3aoanue 3 («Ilnomagu niaockux ¢puryp» — 8 6aJ10B)

Hcnone3ys onpeneneHHbI HHTETpall, BRBIYUCIUTE 3HaYeHHe F riommany Kaxaon miockoi
burypsl, OrpaHU4eHHOMN 33JaHHBIMU JINHUSMU; BBITIOJHUTE ITOCTPOEHHUE (PUTYPBHI.
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3.1 (2 6aa)

3.2 (3 6aJ1a)

3.3 (3 6ana)

Bap.
; X = 44/2 cos’t,
y=X,Y=X,

1. p=4c0s2¢ y = 24/2sin%t,

y =2X
x=2, (x>2)
V2 cost,
y=Inx, p:\/gcos(g,

2. 2 . 2\/_smt

y=Inx p=sing
y=2, (y22)
2
y:XI, X =4(t-sint),

3. , p =6sin3p y =4(1-cost),

y=3—X? y=4,(0<x<87z,y>4)
x =16¢0s’t,
y=X"-6x+10

4. , L =6C0s3p y = 2sin’t,
y=6Xx—-X

x=2, (x=2)
PV X = 2cost,
5. |77 ’ p=2cos(p-2) = 6sint,
y =-2x* +4x 4
y=3 (y=3)
a2
y=sin-X, X =2(t-sint),

6. p=4sin3p y = 2(1—cost),
y=-X, X=— y=3(0<x<4r,y>23)
y=e"%, {x 16cos’t,

: =4c0s6

7 x=0. y:3x 2 L =4Cc0S6¢p y= sin’t,

x=643, (x=6+3)

e T e

' - =/3sin -
y=e* x=1 |” ¢ ~J3, (y=43)
y=2x—x*+3 _ X = 3(t sint),

9. L =CoSp—sing y =3(1-cost),
y=x"—4x+3

y= 3(0<x<67r y>3)

10. < p=5+C05¢ y= \/_smt

y:cosE, x=0 x=4, (x>4)
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y =X, x = 2+/2 cost,
T
11 | x+y=2, PZ\ECOS@—Z) y =3+/2sint,
x=0, (x=>0) y=3, (y=3)
X=y? X = 6(t—sint),
12. | x+y=2, L =C0S@+Sing y =6(1—cost),
y=0, (y=0) y=9 (0<x<127,y>9)
(x—2) X = 32c0s°t,
=(X— , A
13 |7 p=~2sin(p—2) =sin’t,
y=4x-8 4
x:4, (x>4)
y= /4—X2, X = 3cost,
14 p:£+sin(o y =8sint,
|l y=x-2,x=-2 2 y=4, (y=4)
X=6(t—sint),
= X+12, = i
15. ) ( ) P \/§S|n§0, {y:G(l—COSt),
yr=x+l p=Cos¢ y=6,(0<x<127, y>6)
X = C0s’t,
y:COSX, p=0-5¢| 2 -
y =2sin°t,
16. y=1+2X, X=— _3 1 1
2 x==, (x=3)
8 8
y X 6cost
= : X = 6cost,
x* +1 .
17. p =2|cos¢| y = 4sint,
y=x-16,x=0 y=243, (y=243)
y =arccos Xx, x =10(t —sint),
18. | y=x-1, p=4cosdp y =10(1—cost),
Xx=-1 y =15, (0< x< 207, y >15)
) x = 242 cos’t,
X:4_y ! .
19. ) p=3|sing| y =~/2sin’t,
X=y -2y
x=1 (x>1)
x=4—(y_1) X =~/2 cost,
20. £ =2sin2¢, y = 4+/2sint,
X=Yy -4y +3
y=4, (y=4)
X=+4-Yy?, X =t-sint,
21, | y=—x-2, 0 =2sin3p y =1-cost,
y=2 y=1(0<x<27,Yy2>1)
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2 x =8cos’t,
y= 5 £ =C0S g,
22. 1+x . y =8sin’t,
, p=Sing
y=3-2X x=1 (x>1)
y =arcsin X, X =9cost,

23. | y=-X, L =Sin6g y = 4sint,
x=1 y=2 (y=2)
y = arccos X, {X 8(t—sint),

24. y=x-1 x=1 £ = 2C0S6¢p y =8(1—cost),

y=12,(0< x <167z, y >12)
y =log,(x+1), X = 24.c0s°t,

25. | y=4x-17, p=1+sing = 2sin’t,
x=0(x=0) x=93, (x=93)
y =arctgx, X = 3cost,

26. p p=2.5(cosp+1) y =8sint,

" X0 y=43, (y=443)
y—tg:, {x 2(t—sint),

27, | y=" 42, p=1++/2cosx y =2(1-cost),

T
x=0 y=2,(0<x<4r,y>2)
y =109, X, X = 4+/2 cos’t,

28. | y=x-1, p:l+\/§Sin(0 y= V2sin’t,
y=2 x=2, (x=2)
y=sinx X = 2+/2 cost,

= COS X, .
29. | Y p=2[sindgp| y =5+2sint,
T
=73 y=5(y=5)
_2x-1 X =4(t-sint),

30. ~ox-1' p = 2|cos 2¢)| y = 4(1—cost),
y=x+1 y=4 y=6,(0<x<87,y=>6)
y= X X = 3cost,

31 X241 p =2c0s4o y =8sint,
y=x-1.6,x=0 y=4 (y=4)

X =8c0s’t,
y=sin—
T

32. p=«/5008(¢)—z) y =8sin’t,

y=cos—, x=0
x=1 (x=1)
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y = COS X, X =3(t-sint),
33.

p=4sin3p y =3(1-cost),
y=3,(0<t<27z,y>3)

7T
=142, X=—
Y 2

3aoanue 4 («O6bembl Te BpameHus» — 10 6aj11oB)

Brruucnute 3Hauenue V o0bema Teaa, KOTOpOe MOIydaeTcs: BpallleHueM BOKPYT YKa3aHHOU

ocu () mockoit purypsr D, orpaHuueHHOM 3aaHHBIME JTUHUSIMHU; CICTANTE 4epTEK

¢uryper D u pucyHnox uckomoro oobema.

Ne 4.1 (3 6asia) 4.2 (3 6a1a) 4.3 (4 6asa)
Bap.
y=2sinx+1, y:xz,y:01x:2; X =2(t-sint)
L | Y=o x=0, () — ocv Oy y =2(1-cost) ’
' X=r, y=0, 0<x<4r;
() — oce Ox () — npamas x=0
y}=4x%,y=2, y =5C0s X, {x:cos3t
x=0; y =C0sX, —in3t
2. | ()= oco Oy x=0, X>0: y=sint -
() — ocv Ox y=0,y=0;
() — npsmany =0
2 3 _ =
2y =X ,X—4, yzsinx1y:§’ X 20081"1
3 y=0; 7 y =4sint
' (1) — oce Ox x>0; y=0, y>0;
() — ocw Oy B 3
() — npsamany =0
X = 3cost y:1_x2,xzo, Xx=3siny,x=siny,
4 y =5sint X=\y—2, x=1; O<y<ur;
. y=0, x>0; (1) = ocw OX (1) — npsiman x=0
(1) — ocv Oy
y =1-cos 2x, y:x?’,y:\/;; {x:t—sint
5. y=0, x:z; (I)_OCbOy y =1-cost
2 y=0,0<x<2r;
(I) — ocu Ox () — npsimasy =0
y? = (x+5)%, y:1_X_2 {x=cos3t
X=0; 2 = 2sint
6. | (1)~ ocv Ox X+y=1: y
(1) — oco Oy x=0, x=0
(I) — npsiman x=0
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— y2 — — —gj
y=x"+1 y=0, y:arcsini, X =2(t —sint) |
X=-2, X=2; 3 y = 2(1—cost)

7| () —oce Ox y =arcsinx, y=4, 0<x<4r;
y:%; (l)—OCb Oy (1) — npsman y=0
xy =4, y=1, y=sin ™ {x:cos3t
y=2! X=0; ’ H !
8- | ()= oe» Oy _ 2 y =3sin’t
T_ ’ o x=0, x>0
(1) —oc» Ox () — npamas x =0
y=e*y=0, (y-1?2 =x, X =5cost
0. x=0, x=2; X=1 y =3sint
(1) — ocv OX (1) — oc» Oy x=0, x<0;
() — npsiman x=0
y=x%,y=27, y=shx+1, X =3(t —sint)
0. | x=0; y=1 x=1 y = 3(L—cost)
(I) - ocw Oy (I) — oce Ox y=3,0<x<67;
() — npsmasay =0
— 3 X 5+3X 2: 3 =U:
x=cos’t o |y=2", y= : y =(x+3)°, x=0;
11. y=35in3t' : 4 () — npamas x=0
(1) — oc OX
(1) — ocv Oy

_ 3 =Inx, y=0, _

X = 3C0S t’ y | y y:arcsmz,

y =3sin’t X=2 2

12. _ () — ocv Oy : .
y=0; y =arcsin x, y=E,
(1) — oce Ox
(1) — npsiman x=0
Xy y =(x-1)7 X =2cost
13, 4 9 7 y=1 y=2sint
y=0, x=4 () — ocw Oy () — npsman x=4
(1) — oce Ox
y2 =4-X, y=chx, y=0.5, X =t-sint
14 | X=0 x=0, x=1 y =1—cost’
" | ()= ocb Oy (I) — ocv Ox y=0, 0<x<2r;
() — npsiman y=0
X_z_y_zzl y=6 (y-)*=x, x = 2+/2 cos® t 1
15, 4 9 X=1; y=\/§Sin3t ! '
y=0, x=0; () — oce Ox x> 1
() — oc» Oy 7

(1) — npsiman x=0
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y =ctgx, y =(x-2), x =3cost
w=" y=4; y =3sint’
16. 4 () — oco Oy (D) — npsman y =—4
y=0;
(1) — oce OX
{x:cos3t y=2x—x?2, y=Inx,y=0,
I y=—X+2; X=2:
17. y=3sin”t N Ox B ~
y=0, X<0; (I) —oce () — npsmany =3
(1) — oce Oy
y* = (x+6)°, y =3sinx, X = /2 cost
18 X=0; y=sinx y =24/2sint
" | (I) - ocb Oy 0<x<r; y=2 y>2:
(1) — ocv Ox (1) — nparan y =0
X =2(t —sint) x? —y? =9, y =arccosx,
19 y = 2(1—cost) X = 6; y=0,
| y=0, 0<x<4r; (1) — oc» Oy x=-1
() — oco Ox () —npsmasy =0
X =cos’t y=2Xx-x?, y = arcsin X,
g 0 X=0 y=—X+2, x=0; 7
20 y =SIn t (I) O’X ) yz_E’
. — ocb
() — ocw Oy Y1
(I) — npsiman x=0
\ﬁ+\ﬁ:4’ y =sinx, y;%; {XZ\/ECOSt
_ Vs B L
21 y=0 (1) — oce Ox y= 4/2sint
C x=0 y=4, y>4
() —oce Oy () —npamasy =0
_ Alx _ Yy = arccos X, —
y=e", y=0, j ) X 8cc_)st’X: >4
X = 01 Yy =arcsin X, y = 4sint
22. x=1 x=0, () — npsimas x=0
() — oce Ox (I) —oce Oy
y=¢', y=4 2x—x* -y =0, x =8cos’t
23, x=0; 2x%2 —4x+y =0; y =8sin®t’
() =oco Oy () - oce Ox x=1, x>1;
(I) — npsiman x=0
x_2+y_2: x=3ly-2, x=1, x =8cos’t 303
24 x4 0.16 (3():1; o y =4sint’ '
' - — ocb OX _
(1) = ocs Oy X2 33;

() — npsiman x=0
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x? —y? =16, y=(x-2)?%, {x:t—sint y=0
X =6, X =4, y =1—cost’ ’
25. y=0, y>0; y=0; 0<x<2r;
() — ocb Ox () — ocu Oy (I) —npamas y =-1
x=(y-1)? y=0, X =t y =arccosX, Yy =,
26. | y=2, x=0; {y:2t2+1’ y=5 | x=1
(1) - oc» Oy () — oco OX () = npsamany =2
y =—x%+5x—6, y =arcsinx, x=3cost
21. | y=o; Y = arccos X, {y:?,sint’ y=5
(1) — ocb Ox y=0; (I) —ocsOy () — npamas x=—4
x+Jy =4, y=x2—2x+1, {x=2(t—sint)
og. | Y=0 x=2, y=0; y = 2(L—cost)’
X =0; (I) — oc» Oy y=0, 0<x<2r,;
(1) — oce Ox (1) — npamany = -2
y = xe’, y=x"+1 y=x, {x=320053t
”0. )I/ZO, x=1 x=0, x=1 y=3sin’t
() — oc» Ox () — oco Oy Y =123, x > 12J3:
(I) — npsiman x=0
y =sin®x, y?=x-2, y=0, {X=2\/§COS'[
30 x:%, y=x', y=1, y =542sint
. y_o. (|)—0€b0y y:5,y25;
(l)—O’Cb Ox () — npsiman y=0
y=e', y=4, X' —y®=9,x=6; x =3cost
3L. | x=0;(1) —ocy Ox | (I)—ocv Oy {y:BSint’
(I) — npsimas y = -3
x+.Jy =4, XP—y*=9,y=2 {x=t—sint’ y=0,
32 y=0, x=0; X =6; y =1-cost
(1) — oce Oy (1) — ocv Ox 0<x<2r;
(1) — npsimas y=0
y? =(x+6)°,x=0;| y=x"-2x+1 y=1 | [x=2cost
(1) — ocw OX (I) - oce Oy { o
33. y =3sint
y=0,y=0;
() = npsimany =-1

3aoanue S («Anuna nyru» — 7 6aj710B).
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Boraucnure 3Hauenue | JIMHBI AyTH 3aMaHHOM JIMHUAW, MPHBEINTE WLTIOCTPATHBHBIN

YepTeK.
Ne 5.1 (2 6anna) 5.2 (2 6anna) 5.3 (3 6asia)
Bap.
2 _ 4(x-1), p=1+sing, x = e' cost
. y =4x-1) o, o<t<Z
+ | -lsy<2 0<p<”® y =e'sint 2
2
y=e"+3, p =3(1-sing), {x =5(t —sint)
2. | InJ/8<x<In+15 0<p<? y =5(1-cost)’
2
y =3Insinx, £ =5(1-cos p), X = 2c0s°t
, Ost=~7x
3. T ox<™ Og(pgg’_ﬁ y =2sin’t
6 2 4
y =chx+3, p =20, {x=3(t—sint) (<2
, T<t<2x¢
4. | 0<x<2 ZS(0S3—7T y = 3(1—cost)
4 2
y = In(x-1), p=2(1+cose),| (x=2cos’t 3
5 2<x<3 zs(pgg_ﬂ y = 4sin®t )
4 2
y =Incosx, p=+/2e {x =4cost
' ] <2r
6. 0<x<” T 7 y =2sint
6 2= "2
2 4 3 p=2(Q1+sing), X =e' cost
7 X _gyl . t,OStSﬂ
' << y=¢€3In
0<y<3 =7
_1_ 2 _ 20 — o1
o y=1-In(x*-1), | p=4e*, X =2.5(t smt)1 T i<
3<x<4 O<p<nr y=25(-cost) 2
y=e* +26, p=-20, X =8cos’t T, 57
9 | mJ8<x<Inv24 _3_”g¢,g0 y=8sin’t 6 6
4
y2 =X +4, p=3e%, {x=3(cost+tsint) 0<t<”
10. | —2<y<2 OSgos% y=3(sint—tcost)’ ~ 4
y =1-Insinx, p =1+sing, X =t
11 ) , —1<t<2
1 Zax<? T<p<on y=t"+4
3 2
y2 =(2-x)%, p =1+cos g, x = 3(cost +tsint) T T
12. | g<x<2 %Sq)gzﬂ y=3(sint—tcost) 4~ 2
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y=2+chx, p =4p, x=4(t-sint)
StSZﬂ
13. | 0<x<1 O<¢<§ y = 4(1-cost)’
4
y =3-Insinx, p=/2¢e°, {x 2cos’t T
14. 1 7 i n 2sin’t’ 4 4
Z<ox<t T y= sin
3 5 03(032
2= (x=1)>3, 1 t
y*=(x-1) o= X =e' cos <
15 | ~1=y<0 . 4 . y=e'sint’
4 3
=6sin g,
y=1x2——lnx, P [ =6(t —sint) £<t£3_7z'
16. 4 0<o<” =6(1-cost)” 2 2
1<x<2 _¢_3
(x+2) p=1-cosp, { =3(t —sint) (3
17. “1<y<1 r<p<Z = 3(1—cost)’ 2
= 2sin g,
yzlni, P ¢ X =3c0s°t Y.
18. 2x 0<p<Z y=3sin*t’ 2 3
J3<x<+8
y=2-¢" p =8c0s g, {x 2(tsint + cost) 0<t<®
19. Inv3<x<In8 0<p<” y=2(sint—tcost)’ ~ 2
=In(x* -1), 1 X =4co0s’t 3z
p:_v Stﬁ_
20. 2<x<4 . ® — 4sin®t 2
Z<p<2
2 ®»
y=e"+6, P =59, X = cos’t g 3m
0<t<=—
21. In\/§£xgln\/ﬁ O§¢<% y = sin t 4
(x-1)° = y?, p =30, X = 2(t —sint) <3y
22. | 1<x<2 o<¢><§ =2(1-cost)”
3
y=~+1-% + p =6sing, {x 4(t —sint) a3,
+arcsin X, T p<2® y = 4(1—cost)’
23. 557%%
ngsg
=6Ccos ¢, = i
y:l—chx, yo, ) X 2(t§|nt+cost)’ Tt
24. 2 T 2 y =2(sint—tcost) 2
0<x<3 37773
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p =2(1+cos ),

y=V1-x2 + x =2sin’t 7 _ 3
o5 +arccos X, _3_ﬂg¢g£ y=2cos’t 2 2
' 8 4 2
0<x<—
9
x° = (y-1)2, p=1-cosg, X = 4+/2 cos® t 7y 57
26. | p<x<1 _B%Sq)g% y=+2sin’t 4~ 4
y =—Incosx, P =29, X =1-cost
27 15 _tesint ' T
| -Zex<Z 0<p<> =t=sin
6 6 14
8x% = (y +1)?, p=1+sing, =2(tsint + cost) <9
ST
28. | 0<x<05 T 7 y = 2(sint —tcost)’
__—¢—_
2 2
y = x> —5X +6, p =12e%4 X =1-cost 2
29. | 0<x<3 y=t-sint’ B
OS¢S—
3
y = In(1-x2), p=4{1-sing), {x 2sin*t z _. 3%
30. 0<x<li Z<¢,S5_” y=2cos’t 4 2
- _4 6 6
3_ .2
(x-2)% =y, p=~2e’, = 2(tsint + cost) E<t<3—n
31. | 2<x<3 T P :2(smt tcost)’ 2 2
2 2
y=L_chx, p=1+sine, X = 4cost <t<on
32. = 6sint’
~1<x<1 —MEQST
=In(x-1), p=2(1+cos¢), | (x=3cos’t 3
, 0<t<—
33. | 2<Xx<5 qu)gg y = 33|nt 2
4
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Ipunoxkenne b. O0pa3en odpopmiieHUs TUTYJIBHOTO JIMCTA

MHHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICILEI'O OBPA3OBAHUA PO
OI'AOY BO <MYPMAHCKHNHN I'OCYIAPCTBEHHBIM TEXHUYECKHUU
YHUBEPCUTET»

Kadenpa nmudpoBbix TexHomornid,
MaTEeMaTUKH ¥ SKOHOMUKH

PacuerHo-rpajuueckasi padora
«Hpuiaoxenus 1u@pPpepeHIHATBLHOI0 U HHTErpPaJbHOr0 HCYMCICHUN
(pyHKuMii 01HOI epeMEHHOID), 4YaCTh 2

110 ANCHUIIJINHC «MareMaTu4ecKuin daHaJIM3», 4aCTb 2

Bapwuant 10

Beimonnun: ITerpos H.K.,
cryaent rpynnsl UBT-210

[TpoBepun: Kaiyoa B.C.,
noueHt kapeapsr [[TMud

OneHka:

Jlara:
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